



雷锋 就在我们身边

“

做一件好事不难,难的是一辈子做好事。其实在我们身边,雷锋处处有,从个人到团体,从年轻人到老年人,从一所志愿服务站的建立,从一次公益活动的开启,雷锋精神处处在闪光。

雷锋服务站 市民的温馨家园

首席记者 韩蕾

红色的屋顶,大大的玻璃窗,在体彩广场东侧,有这样一个温馨小屋。它的名字也同样暖心——体彩广场学雷锋服务站。

走进这个服务站你会发现,雨伞、气筒、医药箱、工具箱……只要你能想到的便民工具,这里几乎都有。“下雨了我们给市民免费提供雨伞,车子没气了 we 免费打气,自行车坏了我们也免费修理。”昨日下午3时许,正在这里当值的志愿者涂乐阳对记者说到,“我们这个服务站大概有20多名志愿者,每天至少有四个人值班。”

正说着,就有人来倒水了。“我每天至少要来倒三四趟水。”负责清扫体彩广场的杨大姐说,“这里的志愿者都可热心了,特别好,每次来都有热水喝,冬天的时候来倒水的人更多。”

去年8月,这个由市体育局设立的学雷锋志愿服务站正式投入使用。从那以后,不管是路过的市



雷锋服务站里,志愿者为环卫工倒水

民还是在广场上锻炼身体,在遇到困难时就多了一个去处。

“因为我们这个服务站设立在路口,人流量比较大,所以每天都有几十名市民到这里来寻求帮助。”志愿者涂乐阳说,“有倒水的,歇脚的,还有问路的。”

“除了刮风下雨,我每天都在这里跳广场舞。”市民张大姐说,以

前来跳舞的时候总会愁没电源,有些设备用不了,“但是自从这个志愿服务站建立之后,我们就用上了免费的电,这个服务站真是不错。”

房屋虽小,设备齐全。这个设立在体彩广场的学雷锋服务站不仅给市民提供了便利,也给我市文明城市创建工作增添了一抹亮色,让经过这里的人都能感受到文明的气息。

冯新红 温暖有爱的“法官妈妈”

首席记者 韩蕾

“阿姨您放心,这次我一定好好听您的话,绝对不跟对方发生冲突。”昨日上午,17岁的小王离开法院前,感激地说道。

被称作“阿姨”的是冯新红,浉河区人民法院的一名普通女法官。因为一起案件,冯新红认识了这少年,他也是案件的受害者之一。起初,这名倔强的少年拒绝到法院接受调解,也不接受律师的建议。了解到情况以后,冯新红苦口婆心地做工作,自己劝说不成,她还打电话给办案民警和少年的律师,请求他们劝说。一遍遍的开导,让少年相信了冯新红是真的为他好。

这件事只是冯新红从事少年审判工作8年来的一个缩影。她无私的奉献,把那些失足少年当成自己的孩子。对待未成年犯罪案件,冯新红也并不是“一判了之”,而是通过“庭后回访帮教”,给这些未成年被告人建立帮教档案。而且冯新红每年都会到郑州少年犯管教所对10余名服刑未成年被告人进行回访、帮教,在工作之余,对缓刑未成年被告人及其父母进行回访、帮教20余人次。

除了会帮助这些通过案件结实的未成年人外,冯新红还会利用休息时间走进学校、社区,给这里的少年们上法制课,讲解青少年犯罪的实例。“开学第一课法律课”

“法院开放日送法进校园”“求解开学第一课”等志愿活动中,都能看到她的身影,冯新红先后与10余所学校建立了联络。

开学时,校园里能见到她的身影;“六一”儿童节时,她又会带着图书深入乡镇中、小学开展“送法进校园”活动。通俗易懂的语言,深入浅出的讲解,让同学们受益匪浅,被孩子们亲切地称为“法官妈妈”。

可是面对这些褒奖,冯新红却很淡然,“我也是名母亲,看到这些孩子我就想到了我的孩子,跟这些孩子们在一起,我也收获了无尽的感动与快乐,感受到了什么是奉献友爱。”

蔡厚明 服务社区的“光明使者”

见习记者 郭晓雨

昨日下午,记者找到蔡厚明老人时,他正在为社区的居委会更换灯管。“蔡厚明老人是我们社区的热心人,这么多年了,大家都离不开他。”浉河区五里墩办事处民心社区居委会的工作人员说。

蔡厚明老人是社区里的电工,更是一名老年志愿者。谁家电路有问题,一通电话,无论刮风下雨,他都会赶去帮大家修理。在社区住了30多

年,他也为社区居民服务了30多年。

蔡厚明老人从年轻的时候就从事水电方面的工作,靠为别人跑水电来养家糊口,可是只要是社区居民找他帮忙他都不收钱。蔡厚明老人总说,大家找他信任他,线路上的小问题,也就是拎着工具跑跑腿的问题,“搭把手的事,当然不收钱了。”

民心社区的居民提到蔡厚明老人都要竖起大拇指。“老蔡真的是一个好人,我们家是老房子,电

线老化严重,经常开关、电闸容易坏,我记得去年夜里11点多我家突然跳闸了,我老伴儿怎么修都修不好,我就给他打了电话11点多他还跑来,我真的很感动,这么多年我们没少麻烦他,他真是热心人。”民心社区居民任群英说。

蔡厚明常说,为社区居民服务,让他找到了人生的价值,“我在帮助邻里的同时,也温暖了自己,能够用自己的技能帮助到别人,让我明白了自身的价值,我很幸福。”